
  Referent Peter Christensen   *     Christiansborgklubben     *     udsendt   13. oktober    2022                  side 1  af  4 

 
 
 

 

 

 

REFERAT fra den ordinære generalforsamling, ons. d. 12. oktober 2022, 
hvor der deltog ca. 30 medlemmer 

 

 

DAGSORDEN 

1. Valg af dirigent: præsidiet foreslår Mathilde Rude 

Valg af referent: præsidiet foreslår Peter Christensen 

Begge valgt med akklamation. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i henhold til de gældende vedtægter.  

2. Formandsberetningen 2021/22 (er blevet udsendt sammen med indkaldelsen til oktober-mødet). 

Formanden gav et fyldigt resumé af den udsendte beretning, der blev godkendt med akklamation. 

Se nedenfor: 

 

Formand Ole Reiters årsberetning for 2021 til 2022 

ved Christiansborgklubbens ordinære generalforsamling, ons. d. 12. oktober 2022 

 

Beretning om Klubbens virksomhed i sæsonen 2021-22 (DAGSORDEN, Pkt.2) 

 

I min forrige formandsberetning – lige efter Coronaens hærgen – måtte jeg som andre foreningsformænd 

beklage, at pandemien omkring Covid 19 totalt havde underdrejet vores forening i 1 ½ år siden feb. 20, men 

så fra efteråret okt. 2021 skal jeg ellers love for, at der kom gang i den: 

 

Vi havde fornøjelsen af fhv. minister Marianne Jelved, (Rad) i debat/diskussion med Søs Marie Serup om 

”Politikere i forhold til spin, presse og politiske kommentatorer”. 

 

I november gæstede Søren Brostrøm os sammen med corona-ordfører Peder Hvelplund (EL) med temaet 

”Folkesundhed – hvad har vi lært af pandemien?” 

En del medlemmer var stadig lidt bange for at møde op pga. evt. smittefare – men som en spøgefugl sagde: 

Når det er selve Søren Brostrøm, der gæster os, så må vi regne med, at han holder hånden over os! 

 

I december debatterede forfatteren Birgithe Kosovic – der har haft stor succes med sin Erik Scavenius-biografi 

– samarbejdspolitikken med Søren Espersen fra Dansk folkeparti her i 81 året for besættelsen.  

 

Men desværre måtte vi aflyse vores Februar-møde grundet genopblusset smittefare for Covid 19. 

 

Og så den 24. februar 2022 var det helt andre farer, der truede verdenen og fik indflydelse på vores alles liv 

og økonomi: Putins Rusland iværksatte en invasion af Ukraine med voldsomme militære kræfter. 

Vi havde i foreningen planlagt et møde, der skulle løbe af stablen ugen efter d. 2. marts med formanden for 

udenrigspolitisk nævn og fhv. udenrigsminister Martin Lidegaard, (Rad.), og Peter Viggo Jakobsen, Lektor 

ved Forsvarsakademiet. Emnet var oprindeligt aftalt til at handle om Arktis og dets geopolitiske betydning. 

MEN grundet den højaktuelle situation drejede vi mødets fokus til at handle om den russiske invasion af 

Ukraine og fokusere på både politiske, militære, strategiske og de afledte internationale forhold. Mere aktuelt 

kunne det ikke blive. 

 

Vi sluttede denne fornemme sæson af med et møde i Christiansborgklubben, hvor Connie Hedegaard, tidligere 

EU-kommissær for klima og fhv. klimaminister i samspil med fhv. minister Ida Auken, MF 

(Socialdemokratiet), forholdt sig til problematikken: ”Resultaterne af COP 26 med en vurdering af 
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fremtidsudsigterne for klimaudviklingen sat ind i en aktuel politisk vurdering af både udenrigs- og 

indenrigspolitiske aspekter efter Ruslands invasion af Ukraine i feb. 2022” 

 

 

Hold da op. Stolte er vi over denne flotte sæson. 

 

 

 

 

Vores medlemstal dagsdato er på 225. 

 

Kontingentopkrævningen for kommende sæson har deadline i oktober – og skynder man sig, kan man stadig 

nå at betale sit kontingent. Hjemmesiden giver fyldig instruktion til dette med kontonumre etc. 

 

Klubbens årsregnskab bliver uddelt her vil Generalforsamlingen og vil blive kommenteret af klubbens 

kasserer, Leif Kirk, under dagsordens pkt. 3. 

 

Vi har afholdt 4 bestyrelsesmøder i sæsonen – bl.a. har vi på møderne måttet revidere vores vedtægter. Jfr. det 

senere punkt 6 på dagsordenen.  

 

  

Christiansborgklubbens kommende mødedatoer:  Efterårssæson 22 i Chr.borgklubben 

 

Vi har fået lavet et flot program for den kommende efterårssæson – selvom at vi godt er klar over, at vi 

befinder os i et uroligt vadested pga det mulige forestående Folketingsvalg, der kan vælte vores 

programplaner.  

 

OKTOBER 2022: ons. d. 12.  med mødestart kl. 19 (!!) OBS 

Hvordan finansieres de store beslutninger (forsvar, grøn omstilling og velfærd)? 

Søren Pape, MF, partiformand for Det Konservative Folkeparti og Pelle Dragsted, Enhedslisten 

debatterer dette idépolitiske oplæg. 

 

NOVEMBER 2022: ons. d. 9.   kl. 20-22  

EU efter ”d. 24.02. 22” (Ruslands invasion af Ukraine) 

Morten Messerschmidt, MF, formand for Dansk Folkeparti og Stine Bosse, landsformand for  

Europabevægelsen 

 

 

DECEMBER 2022: onsdag d. 7. december kl. 20-22.  

Verden ifølge Gram & SF-politikeren Pia Olsen Dyhr, MF 

De to oplægsholdere – SF-politikeren Pia Olsen Dyhr, MF, & Steffen Gram DRs internationale korrespondent 

– vil hver især give et forsøg på en status her ved udgangen af et meget begivenhedsrigt år med krig i Europa, 

vigtige valg i Tyskland, Frankrig, Sverige og midtvejsvalg i USA – samt med økonomiske, 

sikkerhedspolitiske, klima-, energi- og forsyningskriser.  

 

 

Tak til præsidiemedlemmer for en stor indsats i årets løb og et kæmpe engagement – og alle arbejder vi 

naturligvis uden nogen form for vederlag. Ægte con amore.  
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Klubbens Præsidium takker medlemmerne og deres gæster for fortsat inspirerende engagement ved møderne 

og mange venlige rosende bemærkninger og takke-mails efter vores arrangementer.  

 

 

På Præsidiets vegne 

Ole Reiter 

 

Og nu kan vi atter google Christiansborgklubben!! 

 

Gå venligst til vores nye hjemmeside på den velkendte adresse  www.christiansborgklubben.dk 

 

 

3. Sammen med indkaldelsen udsendes tillige regnskabet for 2021/22 og budgettet for 2023 

Regnskabsaflæggelse og budget 2022/23. 

Kassereren, Leif Kirk, gennemgik kort det udsendte og udleverede regnskab, og nævnte, at det 

forøgede foredragshonorar skyldes forventning om flere honorarbetalte indlægsholdere. Endvidere 

nævnte han også, at vel er præsidiets arbejde, som formanden nævner, ”ægte con amore”, men vi 

tillader os, at spise en middag efter de afholdte præsidiemøder, derfor omkostningen på de kr. 

5.098,-.  Regnskabet blev godkendt med akklamation. 

 

 4   Forslag fra Præsidiet 

            - Fastsættelse af kontingent 2022/23. Vi bibeholder det nuværende kontingentbeløb.  

  Godkendt med akklamation. 

  

       5.Forslag fra medlemmer. Disse skal være formanden i hænde senest ons. d. 28. september 2022. 

  Der var ikke fremkommet forslag. 

 

 6. Vedtægtsændringer: 

Præsidiet foreslår et par mindre vedtægtsændringer, som hermed følger: 

§ 1. Ændres som følger: 

Første afsnit som følger slettes:   

” Nye medlemmer uden for Folketinget optages af præsidiet efter skriftlig forslag af to 

medlemmer af klubben. Optagelse kan ligeledes ske ved skriftlig anmodning til formanden 

med motivering for ønsket om medlemskab. Anmodningen forelægges præsidiet til 

afgørelse.” 

Og erstattes af: 

”Nye medlemmer godkendes af præsidiets formand, når han via blanketten på vor 

hjemmeside har modtaget en kortfattet motivering for ønsket om medlemskab samt navn, 

adresse, telefon, mailadresse og fødselsår.” 

Derefter kommer:” Alle folketingets medlemmer ………..”. 

Efter sidste punktum tilføjes: 

”Der kan maximalt optages 250 medlemmer.” 

 

NB! Ovennævnte ændringer blev godkendt på vores præsidiemøde d. 31. august 22 

  

Dirigenten foreslog, at der i første linie, hvor der står ”han” ændres til ”denne”. 

Med denne ændring, helt i tidens ånd, blev vedtægtsændringerne godkendt med 

akklamation. 

 

 7.    Ordinært valg til Præsidium. 

http://www.christiansborgklubben.dk/
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Året med Corona-nedlukninger har påvirket vores valgrytme på generalforsamlingerne, hvorfor 

halvdelen af præsidiet er på valg denne gang: 

På valg denne gang er: 

De nye medlemmer dvs.: Frederikke Langebæk-Nissen, Ditte Nørgaard-Andersen og Peter 

Christensen. 

Alle 3 er villige til genvalg. 

 

      Præsidiet kan således anbefale, at følgende opstiller til præsidiet: 

Frederikke Langebæk-Nissen, Ditte Nørgaard-Andersen og Peter Christensen. 

De tre indstillede medlemmer til præsidiet blev valgt med akklamation. 

 

 

 8. Valg af revisor: Præsidiet foreslår genvalg af statsaut. revisor Peter Clausen. 

  Valgt med akklamation. 

 

 9.  Eventuelt. 

  Ingen bemærkninger. 

  

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 

 

 

 

Referent Peter Christensen  Dirigent Mathilde Rude 

 

 

 

 

 


